
leti še živahnejšega medsebojnega delo
vanja, pravega organizacijskega umeva-
nja, stalnega poročanja o težnjah in dru
štvenem gibanju članstva. Saj pri nekate
rih društvih se to tudi godi in že izvršuje, 
druga zopet so pa naravnost indolentna 
in se o njih vč le toliko, da eksistirajo. 
Pri teh bi bilo torej želeti znamenja živ
ljenjske moči, živahnosti. 
• Strokovno tajništvo vzdržuje tudi vez 
med Udruženjem srbskega učiteljstva v 
Beogradu in med našo Zavezo. Bilo je 
intenzivno sodelovanje zlasti koncem leta 
v zadevi regulacije plač. Potom stalnega 
medsebojnega dopisovanja se je dosegla 
enotnost zlasti v pogledu zahtev pri uvr
ščenju učiteljstva v bodočo službeno prag
matiko državnega uradništva. 

Vrše se predpriprave za enotno sta
novsko organizacijo v kraljestvu Srbov, 
Hrvatov in Slovence. Ko se izvede ta 
skupna organizacija in bodo pokrajinske 
Zaveze razdružene, ostane strokovno taj
ništvo še vedno kot nekaka vez med po
krajinskimi okrajnimi društvi in centralo, 
ki bo v Beogradu. 

Strokovno tajništvo je bilo ustanov
ljeno v pomoč in korist slovenskega uči
teljstva. Zato so vsi tovariši, vse tova
rišice, ki potrebujejo nasvetov in pomoči, 
dobrodošli v pisarnici strokovnega taj
ništva! 

Ena izmed najvažnejših institucij Za
veze v zadnji dobi je gotovo ustanovitev 
strokovnega tajništva. Taka tajništva so 
imele že skoro vse organizacije, vsi sta
novi in tako je postala ustanovitev stro
kovnega tajništva tudi za naš stan nujna 
in neobhodna potreba. Misel, osnova je 
bila stara že več let. Njen duševni oče Je 
bil, kot marsikakemu osnutku in početku 
našega organizatoričnega dela, tovariš 
E. Gangl. Vedno in vedno je opozarjal na 
prepotrebno ustanovitev te pisarnice, bo
dril društva in posameznike in jih navdu
ševal, ko so mnogi nad realizacijo te misli 
že obupavali. In ni čuda! Saj so se vsi 
načrti razbijali ob nedostajanju trdne fi
nančne podlage. 

Po prevratu je postala ta misel že 
pereča in je stopila v odločilno fazo. Šlo 
je za to, ali se tajništvo ustanovi ali osta
nemo pri starem. In ob tej priliki je segel 
Zavezi velikodušno pod pazduho veliki 
dobrotnik in prijatelj slov. šolstva in uči
teljstva, primarij g. dr. Derganc, na ta na
čin, da je prepustil obresti precejšnjega 
kapitala v svrho ustanovitve strokovnega 
tajništva. In tako je misel — »meso po
stala"! 

Z julijem 1919 je pričela pisarnica 
poslovati v »Učiteljski tiskarni" v Fran
čiškanski ulici. 

V prvi vrsti je to informacijska pi
sarnica za učiteljstvo, ki jo mnogobrojno 
uporablja bodisi pismeno ali pa osebno, 
kadar se mudi v Ljubljani. Informacije se 
dajejo v vseh mogočih zadevah, ki se 
tičejo našega stanu in šolstva. So to sta
novskopolitiške zadeve, ki zanimajo in 
zadevajo okrajna društva in posamezne 
učiteljske osebe. Pisarnica daje informa
cije tudi o vseh drugih zadevah, ki se 
tičejo šolstva obče. 

Strokovno tajništvo je zajedno posre
dovalna vez med okrajnimi društvi in vod
stvom Zaveze. Nanj so se obračala okraj
na društva pri snovanju teh in pri že osno
vnih glede delovanja. In tu bi bilo že

Strokovno tajništvo. 


